CALCULO FINANCEIRO

Capitulo | - Exemplos de calculo e interligagcao de regimes de juro

Interligacdo de regimes de capitalizacao

Como visto as operacdes financeiras tém que estar
associadas a regras (regimes de capitalizacao) que
definem como se processa o juro, de modo a permitir
atualizar e capitalizar os capitais envolvidos.

Contudo, isso nao significa que a operagao financeira \
nao possa variar o regime de capitalizacao ao longo do
tempo.




Interligacéo de regimes de capitalizacao

Do mesmo modo, também é possivel comparar
operacgoes financeiras que tém regimes de capitalizacao
distintos, ou calcular valores ou taxas, usando regimes de
capitalizacao distintos dos da operacao financeira.

Este procedimento permite, por exemplo,

a uma pessoa ou empresa, comparar propostas
para aplicagdes ou empréstimos com
regimes de capitaliza¢ao distintos.

Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ)

€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos
a. Qual é a taxa de juro anual contratada?

b. Qual é a taxa de juro trimestral contratada?
c. Taxa de juro semestral efetiva?

d. Taxa de juro nominal anual com capitalizacdes
trimestrais?

e. Taxa de desconto semestral efetiva?




Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ) ‘,
€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos
a. Qual é a taxa de juro anual contratada?

Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ) ,
€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos
b. Qual é a taxa de juro trimestral contratada?




Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ) ‘,
€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos
c. Taxa de juro semestral efetiva? |

Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ) ,
€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos

d. Taxa de juro nominal anual com capitalizacdes
trimestrais?




Calculo de uma taxa de juro (RRJSCJ)

€1.000 €2.850

0 1 2 7 anos
e. Taxa de desconto semestral efetiva?

Desconto por fora (Banco A)
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a. No Banco B ha uma proposta alternativa com taxa""“-\,‘
de juro efetiva anual de 1,5%. Em que banco "
devera ser efetuado o desconto?
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Desconto por fora (Banco A)
© €? ©€1.000

| | | | | \

| | | | |

0 (hoje) 1 2 3 4m
icanuaYl =2% icanualY= 3% icam‘al =1%

No Banco B hd uma proposta alternativa com taxa de juro efetiva anual de 1,5%. Em que banco deverd ser efetuado o descont&?
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Desconto por fora (Banco A)
@ €7? o€1. 000

| | | | |

| | | | |

0 (hoje) 1 2 3 4m
icanu; =2% icanualv= 3% icanu; = 1%

b. Qual é o valor do desconto relativo ao 3.2 més?
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Desconto por fora (Banco A)
© €? ©€1.000
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b. Qual é o valor do desconto relativo ao 3.2 més?
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Desconto por fora (Banco A)
@ €7? o€1. 000
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c. Taxa de juro efetiva anual, relativaao 3. mésda
operacao financeira? "\
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Desconto por fora (Banco A)
® €? ©€1.000
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Taxa de juro efetiva anual, relativa ao 3.2 més da operagdo financeira?

le anual le anual
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Desconto por dentro (Banco A)
©€? ©€1.000
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a. No Banco B ha uma proposta alternativa com taxa""“-\‘
de juro efetiva anual de 1,5%. Em que banco !
devera ser efetuado o desconto?
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Desconto por dentro (Banco A)
© €? ©€1.000

| | | | | \

| | | | |

0 (hoje) 1 2 3 4m
icanuaYl =2% icanualY= 3% icam‘al =1%

No Banco B ha uma proposta alternativa com taxa de juro efetiva anual de 1,5%. Em que banco devera ser efetuado o descontc';?
|
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Desconto por dentro (Banco A)
@ €7? o€1. 000

| | | | |

| | | | |
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icanu; =2% icanualv= 3% icanu; = 1%

b. Qual é o valor do desconto relativo ao 2.°2 més?
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Desconto por dentro (Banco A)
© €? ©€1.000
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lcanual =2% e anual ~ 3% lcanual 1%
b Qual é o valor do desconto relativo ao 2.2 més?
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Desconto por dentro (Banco A)
@ €7? o€1. 000
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c. Taxa de juro efetiva anual, relativaao 2.2 mésda
operacao financeira? "\
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Desconto por dentro (Banco A)
® €7? ©€1.000
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Taxa de juro efetiva anual, relativa ao 2.2 més da operagdo financeira?
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Substituicao de capitais

©€10.000
©€2.000 ©€4.000 ©€Vn ©€Vn
I I I I ‘
0 (hoje) 3m 6m 9m
) i, =0,2% ’ i, =0,5%

a. Qual é o valor nominal dos dois Ultimos pagamentos
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Calculo do tempo

©€100.000 €137.840
I |
&0 (hoje) n?

i, = 2%
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Capitalizacdo parcial de juro em RJC
©€20.000
| | | |
| | | |
0 (hoje) 2a 4a 7a
i, =2,01% i, =3,5%
Capitaﬁzagﬁo Capitavlizagﬁo Recebivmento
integral (100%) de 60% de 60%
do juro do juro do juro
semestral semestral semestral

O juro vence-se semestralmente.

a. Qual é o valor acumulado no final do 2.2 ano?
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Capitalizacao parcial de juro em RJC

©€20.000
| l I l
I I I 1

0 (hoje) 2a 4a 7a 10a
iop=2,01% iph,=3,5%
Capitalizagdo Capitalizagdo Recebimento
integral (100%) de 60% de 60%
do juro do juro do juro
semestral semestral semestral

O juro vence-se semestralmente.

b. Qual é o valor acumulado no final do 7.2 ano?
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Capitalizacdo parcial de juro em RJC

©€20.000
| l l l
I I I I

0 (hoje) 2a 4a 7a
iph=2,01% i, =3,5%
Capitalizagdo Capitalizagdo Recebimento
integral (100%) de 60% de 60%
do juro do juro do juro
semestral semestral semestral

O juro vence-se semestralmente.

c. Qual é o valor a receber no final do prazo?
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